
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 20 giugno 2024, alle ore 10:45 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 20‐06‐
2024 ‐ ore 10.30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:45, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie signor Segretario.

Buongiorno colleghi.

Oggi 20 giugno 2024.

Questa è la quarta commissione attività produttive.

Sono le ore 10.46.

Prego il signor Segretario Roberto"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Ferro a chiamare l'appello.

Grazie.

Grazie Presidente per la gentilezza soprattutto.

Buongiorno a tutti.

Procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Digirolamo Gaspare assente, Alagna Walter presente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli Pellegrino presente, Ficinicola delega il consigliere
Rodriguez che è presente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito assente, Elia Martinico presente.

Presidente siamo in presenza del numero legale 8 consiglieri su 11, la seduta è valida."

Alle ore 10:46, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"A lei la parola.

Grazie signor Segretario, è doveroso informare la Commissione che questa mattina Ho provveduto a chiamare la sessora Cate, lo stesso non mi ha risposto per telefono perché
sicuramente non poteva parlare, gli ho mandato un messaggio e mi ha comunicato che a breve raggiungerà i lavori d'aula perché per oggi c'era stata la convocazione anche se per
via telefonica era stata concordata tra il vicepresidente della Commissione di Girolamo e poi l'ho sentito pure io ed è messo nell'ultimo verbale del 13 di giugno, ci sta raggiungendo.

Inoltre vi comunico, già l'avevo fatto tramite il nostro gruppo WhatsApp della Commissione, La seduta del 25, vi è arrivata già la PEC a tutti, la data era stata già occupata dalla
Commissione Urbanistica, non avevo fatto caso al calendario e avevo convocato per la stessa ora.

Logicamente la responsabilità è mia, ho chiesto al segretario di inoltrare una PEC per modificare la data, considerato che il 25 ci sarà il Consiglio Comunale anticipiamo di un'ora,
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perciò alle 15.30 faremo commissione e successivamente Consiglio Comunale.

Alle 9 c'è Urbanistica e poi tutte le altre commissioni a seguire che io sinceramente per adesso non ricordo.

Detto questo anticipiamo l'orario l'orario no l'orario la data rimane sempre il 25 giugno l'orario viene posticipato"

Alle ore 10:49, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"alle 15 e 30.

Come da PEC già inviata e comunque l'ho allegata anche nel gruppo.

Alle ore 10 e 48 raggiunge lavori d'aula il vicepresidente"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Gasparri di Girolamo.

Allora noi intanto nell'attesa che viene l'assessore procediamo alla lettura del DUP per quanto riguarda la parte sempre della Commissione.

Signori ho il microfono acceso.

Allora scusate un attimo, scusate prima della lettura del DUP volevo fare alcune precisazioni non di carattere personale ma in qualità di consigliere comunale.

Il Presidente di questa Commissione ha avuto modo di ascoltare martedì il Consiglio Comunale.

Per quanto riguarda il problema dell'interrogazione anzi collega complimenti se vuole sopra lo andrò a firmare con molto piacere adesso appena finiamo la commissione raggiungerò
l'ufficio di presidenza per porre la mia firma.

In merito a questo ho ascoltato diversi interventi del collega Coppola, del collega Sturiano e dell'assessore.

Sapete che non ero fuori sede perché in quel caso secondo me bisognava intervenire per quanto riguarda quello che è l'attività produttiva.

seppur alti gestionali, non metto in dubbio che alcune scelte dell'amministrazione non sono soltanto dell'amministrazione ma sono alti gestionali del comandante della Polizia
Municipale per quanto riguarda la ZTL e invece altri del dirigente del SUAP per quanto riguarda l'occupazione solo pubblico.

però voglio ricordare soltanto all'intera Commissione che noi abbiamo lavorato su uno strumento che ci permette di sapere in tempo reale quali sono le autorizzazioni per il suolo
pubblico, quanti metri hanno per il suolo pubblico, geocalizzando il punto, con una fotografia in base al sistema SIT che c'è, hanno la possibilità di capire se l'esercente ha sta
utilizzando le misure a sua disposizione oppure sta sforando e perciò sono soggetti passibili di eventuali sanzioni.

Aggiungo, non siamo nelle condizioni di poter lavorare per quanto riguarda non solo l'occupazione del suolo pubblico ma bensì per quanto riguarda il decoro perché alcuni di questi
utilizzano tavoli, botti, ombrelloni e altre cose che in teoria nemmeno potrebbero utilizzare.

Io capisco il problema che vi è in questa via, ma il problema non c'è qui.

Via Fortuna, documentato perché ho fatto le foto.

giorno 14 6 il sottoscritto era di servizio al 118."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora alle ore 10.54 raggiunge lavori tavolo il collega Vito Milazzo.

Ringrazio, è arrivato anche l'assessore delle attività produttive, il dottore Salvatore Agate che avevo, come avevo detto, l'avevo contattato telefonicamente.

Vi stavo dicendo in merito, anzi, volevo informare l'assessore.

Io assessore dicevo martedì io ero fuori sede ma ho avuto modo come è mia abitudine fare ascoltarmi la commissione e successivamente ascoltare il Consiglio Comunale.

Per quanto riguarda gli interventi che sono stati fatti tutti meritevoli da parte di tutti i colleghi sia di maggioranza che di opposizione perché poi non ho capito più chi era
maggioranza e chi era opposizione.

Alcuni, oltre al...

Assolutamente.

giusto no ma io ho apprezzato più quelli della io ho apprezzato se lei mi faceva concludere io ho apprezzato più io ho apprezzato più io ho apprezzato più gli interventi della
maggioranza che quelli dell'opposizione Lele Pugliese per esempio il presidente Suriano"

Alle ore 10:54, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"è giusto Comunque stavo rappresentando che logicamente non vi è stato un componente della Commissione che sia intervenuto in merito all'attività produttiva.

Anche perché poi sono stati messi in trattazione altri argomenti pur essendo atti gestionali e non entrando nel merito di quelle che sono le azioni dell'amministrazione o le scelte
giuste o contrarie che a modo mio io posso vedere.

Io stavo informando la Commissione che per quanto riguarda le attività produttive questa Commissione di tutte le azioni che l'amministrazione comunale prima e gli uffici dopo
fanno non è a conoscenza.

Perciò noi ci solleviamo da ogni tipo di responsabilità qualora si venga a parlare di attività produttive, perché noi non siamo a conoscenza delle scelte della ZTL, non siamo a
conoscenza delle scelte del suolo pubblico.

L'unica cosa che posso dire, e me ne dispiace perché l'ho sentito dire dal Presidente Suriano, per quanto riguarda i controlli bisogna intensificare i controlli da parte del comando della
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Polizia Municipale.

Sappiamo che il comando della Polizia Municipale adesso è carente pure del commissario, di un commissario che faceva funzione di PG all'interno del Palazzo di Giustizia e che
manca già da circa un mese e che il comandante deve sopperire a tutto quello che doveva fare anche questo commissario.

Perciò di conseguenza ripeto e dico e lo dirò anche in Consiglio Comunale perché c'è un atto di indirizzo presentato, il Comune ha gli strumenti idoni adatti per poter intervenire con
un semplice tablet per vedere le autorizzazioni, quando sono state rilasciate, se sono scadute, se si hanno sforato i metri a loro disposizione.

Lo sai in quanto tempo? In tempo reale.

Non me ne voglia perché lei è da circa due anni che ha l'onore di rappresentare la città come assessore e assessore con delega perché la sua non è cambiata.

ma noi di tutto quello che è l'accesso al centro storico, il mercato del condatino, tutto quello che riguarda le attività commerciali, tutto quello che riguarda il piano del traffico, i
parcheggi, tutto quello che può servire ed è di supporto alle attività commerciali, la Commissione è all'oscuro, lo apprendiamo subito dopo, come sempre, tramite stampa.

Ha chiesto di intervenire il collega Pier Giorgio"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Giacalone, ne ha la facoltà, prego.

Posso? Allora Presidente, concordo pienamente con quanto appena detto da lei, l'unica cosa è che secondo me, proprio perché tu, senza lei, te ne sei occupato di questa cosa dopo che
hai preso la presenza della Commissione, è giusto e corretto che al prossimo Consiglio Comunale, facendo leva sull'interrogazione, considerato che tu eri assente, manifesti quello che
detto ora in questa sede.

Non per prendersi meriti, però siccome sei stato promotore di queste due iniziative, è giusto che anche il Presidente della Commissione, visto e considerato che nessuno di noi è
intervenuto sul punto, prendi la parola e lo rappresenti, perché comunque abbiamo fatto diverse commissioni sul punto, ma non solo su solo pubblico, controllo, pubblicità, mi pare
che c'è un altro indirizzo pure sul regolamento sui taxi, è giusto, non se ne è saputo più niente.

Salvatore,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"assessore, giusto?"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Quando arriveranno"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"qua in commissione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"continueremo il nostro lavoro."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dobbiamo, come diciamo l'una devo dire anche l'altra, poi ho ascoltato l'intervento io dell'assessore, logicamente non tutte le responsabilità sono dell'assessore, anzi ha avuto
l'intelligenza e l'onestà intellettuale di comunicare all'intero Consiglio e alla città se siamo capi a travagliare siamo capi a travagliare, ho avuto l'onestà intellettuale di dire che
chiede scusa per tutto quello che è fino adesso cioè chiedere scusa a un consiglio comunale e alla città rappresentiamo invece le difficoltà che ci sono ma noi siamo stati di supporto
all'assessore di settore agli uffici purtroppo non siamo stati ascoltati e lo dobbiamo dire perché se un indirizzo viene dato dal consiglio comunale non è buono, se invece vengono presi
da due soggetti che sono all'interno di un ufficio e savolgono tutto l'assetto della città va bene senza il confronto con nessuno come per esempio il DUP.

Noi l'abbiamo chiamata assessore nel merito del DUP, logicamente noi parliamo di un DUP che andrebbe cestinato.

non andrebbe nemmeno discusso perché da quello che noi abbiamo visto all'interno del DUP si parla, sposteremo entro settembre il mercato del contadino.

Settembre di quale anno? Perché giovedì ci sarà l'incontro, ma giovedì quando? Giorno, mese, anno? Il mercato del contadino si sta intervenendo per riqualificare il lungomare?
Abbiamo fatto tutti i dovuti soprallochi, abbiamo fatto con questa commissione, con la presidenza di Elia Martinico, un sopralloco a Porticella trovando tutta la soluzione possibile e
immaginabile.

C'era già la soluzione per spostare il mercato del condatino, un mercato del condatino che ancora ad oggi non ha un regolamento.

Ancora ad oggi no, l'abbiamo proposto ma poi non abbiamo avuto più notizia.

Dico questo è per eliminare, l'altro giorno c'era una manifestazione quella del kite fest, palco montato domenica mattina c'era il palco montato e a fianco c'erano i chioschi del
mercato del condatino.

Dico mettiamo il caso che gli organizzatori volevano alletare anche la domenica mattina ma non è un controsenso, noi l'amministrazione prende quel luogo per rivalutarlo perché
devono sistemare tutta l'aria e ancora il mercato del contadino è lì, 4 anni quello.

Per quanto riguarda il piano del centro storico ci stanno lavorando in altre commissioni ma credo sia doveroso che la commissione attività produttive abbia un confronto con le
attività del centro storico per capire anche quale sono le loro esigenze.

Si parlava dell'accesso ai mezzi che devono consegnare le attrezzature, i vari bancali, forniture, pacche e altre cose.

Abbiamo fatto un atto di indirizzo al DUP per chiedere l'area di sosta e non ce la troviamo.

Il DUP non riporta nemmeno gli emendamenti fatti dai consiglieri comunali.

Per quanto riguarda l'agricoltura si parla soltanto di due righe e sappiamo tutte le difficoltà che ci sono per l'agricoltura.

Assessore, io sinceramente non voglio entrare nel merito del DUP perché ho capito chiaramente che si tratta di un mero copia e incolla di quello dell'anno scorso e non riporta le
volontà del Consiglio Comunale perché ricordo a me stesso e a lei e all'intera Commissione che noi l'anno scorso abbiamo votato il DUP 2023‐2025 e quest'anno voteremo il DUP
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2024‐2026.

era cosa buona e giusta, ma veramente cosa buona e giusta, mettendosi a mano uno petto, che gli interventi del Consiglio Comunale o perlomeno gli emendamenti dei consiglieri
comunali venissero calati all'interno di questo benedetto DUP.

Perciò per quanto mi riguarda noi abbiamo dato soltanto una lettura al parere del Revisore dei Conti che abbiamo visto che il parere è favorevole Nel merito possiamo discutere ben
poco anche perché ricordo l'atto di indirizzo presentato dal consigliere Milazzo e poi ripreso dal gruppo Civicamente e poi ripreso dal consigliere di Girolamo per quanto riguarda le
aree di sosta per i parcheggi anche a supporto delle attività commerciali e la stessa cosa l'ha detto in Consiglio Comunale il collega Carnese di Corso Calatafimi.

Poi per quanto riguarda le aree di sosta della Free CI che dava la possibilità all'attività commerciale di poter prendere un'area, una zona che l'amministrazione comunale individuava
facendola diventare zona Free CI dove lì si andava a fare un calendario.

Le faccio un semplice esempio, anzi Salvatore te l'avevo chiamato pure per questa situazione mesi fa, C'erano le attività commerciali di tutte le attività, significa le cinque attività,
quattro attività di Porta Nuova.

Volevano capire se da parte dell'amministrazione c'era la possibilità di poter intervenire con Piano Sanitario o altro.

Ricordavo io che avevo fatto l'aumentamento al DUP dicendo ragazzi ci sarà a breve col DUP.

la possibilità di chiedere una zona free SIAE, vi mettete d'accordo, predisponete un calendario per tutto il mese di giugno, luglio e agosto, le serate che voi comunicate
all'amministrazione e avete la possibilità di poter organizzare pagandovi voi il gruppo e il comune la SIAE, che per loro è un grosso macigno, mettendo quattro serate a settimana,
Purtroppo questa cosa all'interno del DUP non c'è, l'amministrazione l'ha presa in considerazione.

So che hanno fatto richiesta e non sono stati calcolati.

Sapete che cosa significava? Che dal giovedì alla domenica Porta Nuova aveva un gruppo o diversi gruppi musicali permanente in piazza in centro per le quattro attività.

Sapete che cosa significa? Per i turisti avere la possibilità di andare a trovare una piazza con un gruppo musicale non ho altro da aggiungere, se c'è qualcuno che vuole intervenire ne
ha la facoltà o in ogni caso facciamo parlare all'assessore direttamente, segretario dia la parola"

A questo punto, interviene Ass. Salvatore AGATE:

"all'assessore Sì.

Sì, grazie per l'invito, grazie Presidente, consiglieri tutti.

Allora, per quanto riguarda la destinazione, quindi il trasloco, comunque la nuova sede del mercato del contadino, per quanto mi riguarda, ne avevamo parlato in altra occasione,
quella destinazione di Porticella potrebbe essere condivisa, potrebbe essere, avete fatto le valutazioni anche voi, non ho nulla da eccepire, bisogna capire gli operatori ovviamente
anche loro se non vedo perché non debba essere portata avanti adesso mi farò carico con il sindaco di capire quale deve essere o quale dovrà essere che purtroppo non tutto dipende
dalle attività produttive ma spesso la parte di Polizia Municipale anche in ordine agli aspetti del Centro Storico ZTL, anzi soprattutto sono aspetti che riguardano la Polizia
Municipale e che noi cerchiamo ovviamente l'obiettivo per noi è quello di incentivare e chiaramente dopo anni un po' difficile anche di sostenere al meglio quelle che sono le esigenze
degli operatori commerciali e quindi di tutte le attività produttive ovviamente nel rispetto delle regole e della buona e civile convivenza perché chiaramente il centro storico va anche
protetto e tutelato quindi bisogna contemporare le due esigenze come veniva detto in consiglio comunale perché ovviamente è vero che per esempio è corretto che gli esercenti
abbiano la possibilità di far arrivare il loro corriere fino ad avanti la sala cinesca piuttosto che la porta del loro esercizio però bisogna anche dire che poi il basolato che si rovina, i
pedoni che fanno fatica a muoversi all'interno del centro storico, anche questi hanno il loro diritto e va tutelato, per cui bisognerebbe trovare il giusto, va bene le merci magari
ingombranti, voluminose, pesanti che possano avere l'eccezione di essere correttamente scaricate nei pressi dell'esercizio però spesso si vedono mezzi commerciali delle poste
piuttosto di corrieri privati che si sposta all'interno del centro storico per un pacchettino e quindi ovviamente con tutta una serie di conseguenze per chi vive il centro storico e ripeto
anche per il basolato che ne soffre e chiaramente lo stiamo completamente perdendo così se viene invaso da questi mezzi quindi bisogna capire come contemplare queste due
esigenze.

L'ideale come dicevate sarebbe quello di trovare un punto di raccolta di questi o comunque di arrivo di questi mezzi e poi da lì fare il carico e scarico consentendo eventualmente
qualche eccezione per operazioni di trasluogo per merci particolarmente gravose da un punto di vista di volume per il resto, per l'ordinario movimento delle merci, delle scatole di
abbigliamento, faccio un esempio, che possono essere trasportate con dei carrelli a mano, si potrebbe trovare, però ovviamente va in qualche modo concertato con gli operatori resi
adotti di questa necessità che riguarda la città e chi vive in città ma anche"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"le strutture della pavimentazione.

non voglio essere lei lo sa che la parte mia è quella sempre critica ma in parte anche costruttiva.

Il suo sindaco ha delle foto presso un centro di smistamento dove ha dichiarato che aveva sistemato tutto quello che erano le fasce orarie ma soltanto con una ditta.

Ci sono le foto su Facebook che lo testimoniano.

Perciò dico la concertazione vi è stata.

Sicuramente la concertazione è stata per il problema dell'autoveilox presente in via Mazzara ma quella poteva essere l'occasione anche per trovare altra soluzione.

Le ditte incaricate a Marsala saranno 5‐6.

appena si iniziano a sanzionare perché io capisco che per adesso c'è in vigore l'ingresso fino alle 11.

L'altro giorno in consiglio comunale dicevo che ho più foto di sporcizia in città che delle mie figlie.

Io ho foto di sporcizia della città e in più lo sai che cosa ho? Ho un book fotografico.

ripreso qui dal palazzo e al contrario, di furgoni che sono presenti fino a tre furgoni in via 11 maggio e accesi pure per giunta.

Dopo la fascia oraria prevista le concertazioni andrebbero fatte ma in ogni caso se voi avete le difficoltà mandateci le determine che noi in Commissione vi possiamo aiutare.

Se c'è la possibilità, però se ci mettete nelle condizioni di poter lavorare noi come Commissione finite il DUP io non ho altre convocazioni da fare.

cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini,
cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, cittadini, Per le altre cose c'era prima la volontà, ora nemmeno c'è più la volontà perché per quanto
riguarda i taxi c'eravamo preso l'impegno in commissione congiunta con tutti che se non arrivava la modifica al regolamento dovevamo farla noi come commissione e noi la
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possibilità di poterlo fare l'avevamo.

Logicamente non ci vogliamo più mettere nelle condizioni di voler sostituire l'amministrazione e gli uffici perché loro sono obberati di lavoro, noi dobbiamo studiare gli altri in
commissione.

E poi il nostro compito è quello di controllo nei confronti dell'amministrazione, non di sostituirci all'amministrazione o di fare la stambella all'amministrazione.

Come dice il collegato di Valtaralagna non ci rimane altro che fare spallucce, soltanto e basta."

A questo punto, interviene Ass. Salvatore AGATE:

"Mi scusi se l'ho interrotto.

Sui mezzi commerciali quindi il trasporto mi trovate perfettamente d'accordo.

Ripeto, non dipende tanto più dalla Polizia Municipale però è giusto, abbiamo una collega che si occupa e ricopre questa delega e verrà investita anche di questa insieme con altre
prerogative o altre richieste che nella scorsa seduta di consiglio riguardavano prettamente la Polizia Municipale.

per cui su questo mi posso fare da portavoce e anche di premere per le cose ovviamente correttamente espresse per il regolamento sia dei taxi l'ufficio è sempre quello, è sempre
l'unico ufficio che si deve occupare di turismo, sport, spettacoli ed hanno inserito in questo ufficio le attività produttive trovo abbastanza anche antipatico andare a sollecitare ogni
giorno perché chiaramente poi dall'altra parte chi lavora in quell'ufficio mi dicono siamo in due siamo in tre o comunque la dirigente e la posizione organizzativa poi il resto per cui
ho anche le mie difficoltà nel farlo faccio quotidianamente di andare a sollecitare poi si diventa un pochettino anche però se per una buona causa lo si fa e così come ieri mi è stato
chiesto di sollecitare il Consiglio Comunale rispetto alle licenze all'avviso per l'attribuzione delle nuove licenze del noleggio conducente, sono tornato a chiedere, mi è stato detto che
finalmente si starebbe completando la composizione della Commissione che dovrà valutare tutti i titoli e quindi finalmente poter assegnare.

però sono delle procedure che già sono lunghe di per sé, con un personale di questo tipo abbastanza ridotto e con compiti molto ampi perché dal turismo allo spettacolo, attività
produttive, pesca, caccia, mi rendo conto che questa attività produttiva la vedrei più all'interno dello sportello unico insomma insieme con lo sportello unico e non ma dall'altra parte
se ci spostiamo al swap non è che andiamo meglio a livello di organizzazione del personale proprio per carenza quindi sono delle situazioni oggettive che devo manifestare e
condivido comunque con voi.

Per quanto riguarda la SIAE Free sicuramente l'avevo anche accolta positivamente perché tutto quello che va a favore dell'intrattenimento per i nostri turisti o comunque per
alimentare o migliorare le condizioni degli operatori che esistono in alcune piazze ben vengono, il problema poi è la sostenibilità dei costi e l'allocazione delle risorse perché anche la
SIAE"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"così come i piani di sicurezza hanno dei costi Basta guardare la voce del capitolo in bilancio abbiamo messo 36 mila euro invece di dare sostegno ad associazioni che fanno poi
sbigliettamento e contributi che fanno poi sbigliettamento perché il comune ha un capitolo che si chiama capitolo sia e 36 mila euro che va a scalare quando c'è il caduto padrocino,
se in compartecipazione con l'amministrazione comunale si scala di conseguenza fino ad arrivare a zero, l'anno scorso abbiamo lasciato 12 mila euro Perciò basta fare i controlli nel
capitolo, tra l'altro lei è l'assessore al bilancio, c'è un capitolo specifico, una convenzione tra l'ufficio e il comune con somme già"

A questo punto, interviene Ass. Salvatore AGATE:

"destinate ogni anno per l'importo della SIAE.

facciamo fatica a gestirle"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"perché a volte tra l'altro...

O date contributi all'associazione o date i servizi.

Se date i servizi gli date luce, palco, suolo pubblico e altre cose e in più gli date pagata la SIAE.

Allora a questo punto o non gli date sedie, palco, sicurezza e tutto quello che concerne e gli date la SIAE o viceversa.

Queste sono scelte che deve fare l'amministrazione, non di certo il Consiglio Comunale.

L'unica cosa che può fare il Consiglio Comunale, e mi impegnerò a fare, è togliere le somme della CIAE.

Così ogni qualvolta c'è bisogno di dover dare contributi all'associazione si fanno delle scelte."

Sul punto, prende la parola Ass. Salvatore AGATE che dichiara:

"Ti posso pagare la CIAE o ti do il palco.

per noi tutto quello che si può fare se ci sono residui da poter, perché poi bisogna capire quanto è il residuo di questa disponibilità e quanto costerebbe per periodi molto lunghi,
perché ovviamente qua si parla"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"di mesi, la sostenibilità rispetto a quello che la sia e ci richiede, che anche in convenzione comunque sono delle sogne.

Il sessore è in consiglio comunale, non l'ho detto perché eravamo in fase di discussione di un emendamento, qui in commissione lo posso comunicare è risaputo, lo sapete, giusto che
prima di diventare consigliere comunale ha avuto l'occasione di poter organizzare qualche evento con delle associazioni in città.

Una su tutta la notte bianca.

Quella notte bianca la CIAI ti permette di poter inserire in una via diversi gruppi musicali pagando l'intera via, esempio via Roma, per quell'occasione c'erano cinque gruppi musicali e
uno di danza tango, erano sei, io ho pagato 222 euro per l'intera via e si potevano potevano suonare 500 bande, artisti e io ho pagato l'intera via, qui si andava a pagare l'intera
piazza, non si andava a pagare il singolo evento, perciò di conseguenza bastava soltanto, basterebbe soltanto, ma non è competenza.

Giornaliero però, giornaliero, 200 euro giornaliero.

Giornaliero.
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Dobbiamo moltiplicarlo per tutti i periodi, per due o tre mesi.

E lei mi vuole dire organizzare un evento quanto costa per quattro volte a settimana l'amministrazione.

Prendere un gruppo musicale se lo prende l'amministrazione ci voglio minimo a minimo 500 euro, altri 500 euro di service, altri 250 euro di SIAE e sono 1200 euro.

In questo caso l'amministrazione dava un supporto alle attività, ai commercianti, ai turisti, alla città con un contributo che poi viene sgravato in virtù della convenzione che c'è tra il
comune e la SIAE perché c'è uno sconto ulteriore per quanto riguarda i comuni e dare un servizio alla città quattro volte a settimana per tre mesi, significa 4 per 4, 16, 16 per 3, quelli
che sono 50, 60 e 20, questi potevano essere e viveva la città perché fare 5‐6 punti del genere si dava vita alla città e non solo, se c'era un artista di strada o il collega Vito Milazzo che
sa suonare la chitarra o il collega Gaspare Di Girolamo che suona la batteria uno si poteva mettere in un punto e l'altro si poteva mettere in un altro punto e in maniera gratuita
perché in quanto artisti di strada potevano suonare senza nessun vincolo di SIAE sapendo che logicamente c'erano le zone frisiae perché si poteva mettere la disponibilità anche di un
pianoforte, arrivava come succede negli aeroporti e qualcuno suonava non c'era nessun tipo di problema.

Nulla è perduto, se ci sono margini perché non poterlo portare avanti? Da parte mia nessuna preclusione, anzi ho sempre detto che i buoni suggerimenti,"

Interviene Ass. Salvatore AGATE:

"i consigli da chi arrivano, a prescindere, vengono sempre presi ed accolti positivamente.

Tra l'altro con gli operatori siamo quello che abbiamo potuto fare anche la scorsa stata e quello di comunque farli riunire in dei comitati anche per agevolarli rispetto alla alla scia
musicale e a volte accordando volontariamente e con piacere anche il patrocinio del comune affinché rispetto a una determinata sindacale venissero sgravati da costi anche per la
scia musicale o per lo sforamento o comunque per determinati vincoli rispetto a decibel e orari di erogazione della musica.

Questo lo abbiamo fatto lo scorso anno e verrà fatto anche quest'anno.

per assicurare sempre la nostra disponibilità.

Ovviamente tutto quello, ripeto, di buono, a prescindere da dove arriva la proposta, mi trovate sempre favorevole"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"e d'accordo e disponibile.

Io non ho altro che ringraziare l'assessore perché lei è sempre positivo nelle commissioni però mi faccia passare, Salvatore, non ti offendere, non è una cosa tua personale.

non guadiamo mai, io capisco la buona volontà che ci mette, mi perdono, mi perdono, mi perdono, non coagula, mi perdono.

sì ma lo sai di queste cose quando vuole un nuovo consigliere Carnese lo sa questi argomenti quante volte l'abbiamo preso in commissione in due anni basta abbiamo la fortuna di
poter entrare all'interno del cloud e fare con le parole con la ricerca con la parola chiave la ricerca e metti mercato del condatino tutta questa commissione lo sa quante volte ne ha
parlato e perciò significa che l'abbiamo sempre ascoltato l'assessore lui è sempre d'accordo con noi e dice...

non è la commissione questa qua, è la stessa commissione, io mi occupo di altro in questa commissione.

Volevo aggiungere per quanto riguarda quest'ultima parte finale che diceva lei della possibilità della possibilità del patrocinio.

Sa che cosa c'è? Scusate un attimo, scusate.

Scusate, scusate."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Scusate un attimo."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ci sono momenti in cui assessore bisogna prendere la palla a balzo e ci sono anni in cui come quello di quest'anno ci sono le partite della nazionale e ci sono attività che hanno fatto
richieste per chiedere il patrocine al comune e dare la possibilità di montare Max Schermo, io ne leggo uno, io le leggo il protocollo e intanto a questo protocollo non avete mai il
risposto.

15 giorni fa chiedendo quello che diceva lei, gli interventi calendarizzati per il problema dell'ascia musicale, la richiesta è stata presentata, non ha avuto mai risposta.

Siccome mi ha inviato il protocollo ieri ma ero in aereo e considerato che ormai il segretario e l'amministrazione tutta vuole protocollare le cose, sarà mia cura inviarlo un protocollo
che ormai così si deve lavorare.

non è ufficiale e la mail non è ufficiale.

Bisogna mandare tutto all'ufficio di presidenza, l'ufficio di presidenza protocolla, la smissa ai vari settori.

La procedura che mi è stata detta e che ho fatto.

Tu sei consigliere comunale, il consigliere comunale lo deve mandare all'ufficio di presidenza, l'ufficio di presidenza lo manda al protocollo.

Attenzione a quello che fate perché poi voglio capire com'è che mi arrivano e mail dal sindaco non sono protocollate, perciò si utilizzano due mesi e due misure, ma questo ne
parleremo in consiglio comunale.

Ora te lo dico.

Ho posto un'ultima cosa perché nell'ultima No, è quello che si fa in MPS.

Assessore, giorno 17 ho protosi purtroppo.

Peccato.

Peccato.

Giorno martedì 17 giugno...
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No, scusate.

Lunedì 17 giugno, ne approfitto, gliela leggo anche se poi in consiglio comunale sarà discussa perché si tratta di una interrogazione.

Ho chiesto al gentile signor Sindaco con la presente interrogazione in qualità di consigliere comunale intendo portare alla sua attenzione l'importante tema del bike sharing a
Marsala.

Nel corso dei mesi scorsi sono state installate sul territorio comunale tre stazioni di ricarica per le biciclette nell'ambito di un progetto volto ad attivare un servizio di bike sharing.

Tale iniziativa rappresenta un passo importante verso una mobilità più sostenibile e fluibile in linea con gli obiettivi di tutela ambientale e di promozione del benessere urbano.

Tuttavia, nonostante il posizionamento della stazione di ricarica sia stato completato da alcune settimane, il servizio di bike sharing non risulta ancora attivo.

Tale ritardo sta creando disappunto tra i cittadini e i turisti.

Alla luce di quanto sovraesposto le chiedo cortesamente di voler fornire in tempi brevi le seguenti informazioni.

Quali sono le ragioni del ritardo nell'attivazione del servizio di bike sharing? Entro quale data si prevede l'avvio del servizio? Quali sono le modalità di utilizzo del servizio costo,
durata di noleggio, procedure e accesso? Come intende l'amministrazione comunale promuovere il servizio di bike sharing tra i cittadini e i turisti? Assessore, se lei vuole rispondere,
ne ha la facoltà, ma logicamente sappi che è un'interrogazione che andrà avanti e mi dispiace che poi io la riprendo.

E' un'ultima cosa.

non facevo parte, non mi ricordo qual era la commissione, la commissione del presidente Fernandez che ha chiesto la sua audizione,"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"purtroppo io sogno stavo dicendo un'ultima cosa.

Massimo io sì Salvatore solo un secondo preciso preciso e poi non non parlo più.

Cioè no no chiudo la seduta perché non abbiamo altro di cui parlare e abbiamo l'ultima seduta il il venticinque marzo e il ventisette.

Io devo sentire il dirigente dopodiché rimettiamo o metteremo in Il dirigente Mezzapelle per il 25 di marzo alle ore 15 e 30.

Scusami, il 25 di giugno.

Colleghi, siete d'accordo all'audizione? Anche in videoconferenza.

Non è un problema per me, anche in videoconferenza.

Stavo dicendo, Presidente Fernando, 25 giugno alle ore 15 e 30.

Massimo, l'altro giorno te l'avevo preannunciato che ero di servizio e non potevo essere presente alla manifestazione, ho appreso dalle parole dell'assessore Agate che è l'assessore
degli eventi, ormai è unica ed è l'assessore Billardello, non lo so se l'avete convocato per quanto riguarda la Commissione.

Anche se quella Commissione era per gli eventi estivi si è incentrata tutto sul servizio trasporti.

soltanto di quello poi diciamo trasporti sempre nell'ambito turistico, attenzione non mi permettere mai che non avete lavorato.

C'è stato pubblicato anche sul sollecito del collega Di Pietra durante la seduta il sono state pubblicate sia sul sito istituzionale che sui vari social gli orari dei trasporti.

Se gentilmente mettete i sottotitoli alla pagina 777 perché è impensabile andare a cercare le linee e volendole ingrandire ho un file in BDF in alta risoluzione perchè si sgrana tutto
perciò anche per le attività commerciali.

Se vogliamo, perché mi ero proposto di poter stampare questi file e darli in giro per la città, appena li ho stampati la stampa non è leggibile.

Perciò se magari potete fare un file in alta risoluzione, linea per linea, oppure prendete un foglia 4 e mettete direttamente le linee, i collegamenti, se c'è la possibilità, se volete mi offro
gratuitamente come grafico per sistemare la situazione.

Ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire.

Il collega Ferrantelli chiede di intervenire."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Prego, ne ha la facoltà.

Grazie, Presidente.

Colleghi e Assessore, io più ascolto l'Assessore Agate sia nella Commissione che in Consiglio Comunale e devo riconoscere una personalità è una capacità di essere una persona
umile, una delle poche figure amministrative che è sempre presente, che sempre ascolta e che sempre riesce, cerca di dare delle risposte.

dove lui stesso però si rende conto le difficoltà che incontra in tutte le richieste che gli vengono poste.

E come dice il Presidente, un guaglialento, un poco perché per il personale, un poco perché per le risorse, Però voglio dire, ne apprezziamo le sue capacità di volere, la sua volontà di
voler risolvere le cose, però ci rendiamo conto che anche lei incontra spesso, anzi sempre, un muro contro il quale lei va a sbattere.

Ora c'è da capire questa storia, c'è da capire, ma questa amministrazione ripeto, le riconosco questa questa qualità e la ringraziamo perché lei è uno dei pochi che è sempre presente,
non è veramente l'altro che sono latentante, assente considerato che ci sono davvero queste difficoltà insormontabili non è il caso di fare delle riflessioni più sere Questa soluzione la
lascio a lui, perché effettivamente le faccio il complemento, ma come dice il nostro Presidente della Commissione, un guaglia ma è niente."

Alle ore 11:33, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 11:34, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:34, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.
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Alle ore 11:34, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente mi scusi, alle ore 11.33 sono usciti i consiglieri"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Fernandez e Giacalone.

Si sono colleghi che devono intervenire"

Prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"anche perché non funzionano.

Sì, grazie presidente.

No, volevo chiedere all'assessore Agate come mai da da diverso tempo le palline sono state montate e ancora non funzionano.

Cioè magari per quel per quelle eh per quei viaggi che fanno le i pullman magari avere eh quest'orare solo per quelle magari eh per avere informazioni perché fra eh questa"

Prende la parola Ass. Salvatore AGATE:

"cortesia fatta ai Marsalis.

Rispondo e poi mi devo lasciare perché ho una riunione con un operatore economico per le attività produttive.

Le palline sono in esercizio, ovviamente non è stato semplice far dialogare il vecchio sistema perché quelle originariamente acquistate erano da un'altra marca.

un altro fornitore, quindi negli uffici hanno cambiato fornitore bisognava allineare il vecchio con il nuovo e c'è tutto un sistema abbastanza articolato e complesso, tra l'altro me ne
sto anche occupando personalmente dando anche il mio contributo e il mio tempo con la collaborazione veramente di un autista che va oltre il suo il suo compito e sono qui
pubblicamente a ringraziarlo perché chiaramente potrebbe anche non farlo ma per amore di portare avanti il progetto e anche da parte mia per evitare evitare ulteriori costi di
consulenza esterna perché si parlava di ulteriori necessità di investire in consulenza per metterla al regime.

Con la collaborazione di questa persona, con la collaborazione degli uffici, si sta cercando e siamo veramente vicini alcune sono anzi devo dire quasi la maggior parte delle palline
sono funzionanti anche se sotto vedete scritto sistema in allestimento o in avviamento perché comunque già segnano l'orario previsto dalla tabella da calendario rispetto all'arrivo,
l'orario effettivo di arrivo del mezzo è quello della partenza.

Se guardate, vi sto fermando, sono già funzionanti, è stato necessario allineare un pochettino di fare in modo che, perché ci sono tutti dei tecnicismi che non sto qua a dire, che
comunque abbiamo dovuto imparare a conoscere rispetto a un sistema che non è proprio semplice perché c'è un dialogo tra la macchina nel senso la parte hardware che si trova a
bordo del del mezzo, il server cloud che sta ovviamente su internet e la pallina fisicamente sul posto.

Io ho avuto ulteriore riunione proprio ieri sera, una riunione telefonica per chiedere aggiornamento perché è una cosa a cui mi sto occupando proprio personalmente per dare quel
supporto anche nell'ottica di ridurre i costi e i tempi di attivazione.

Presto dovrebbero essere tutti regolarmente funzionanti.

e anche dove vedete attualmente sistema in allestimento piuttosto che in avviamento è funzionante se sopra sono indicati gli orari previsti e l'orario effettivo del raggiungimento
dell'autobus è operativo.

era stato organizzato dal progettista, non dagli uffici, di chiaramente mostrare le linee immediatamente disponibili.

Io ho detto che è brutto, sta male vedere il display completamente vuoto anche se la corsa successiva dovesse avvenire l'indomani, indichiamola già, facciamo di acquisirla con la
data dell'indomani piuttosto che tenere il display completamente libero.

Quindi è un lavoro che sta andando avanti che dovremmo completare a breve.

Lo gestiamo noi in Aosso,"

A questo punto, interviene Ass. Salvatore AGATE:

"viene gestito dall'autoparco, abbiamo un volenteroso autista che conosce i sistemi e dobbiamo darne atto e ci sta facendo anche risparmiare dei fondi che dovrebbero andare in
consulenza.

Io lo supporto per quello che posso, presto verranno completati e aggiungo che sempre nello stesso progetto, prendendo anche spunto di un'osservazione che mi ha fatto
correttamente il consigliere Di Pietra la volta precedente, stiamo ovviamente, se riusciamo ad allocare le risorse, nell'acquisire le nuove obliteratrici si è chiesto anche l'integrazione
del sistema per il pagamento contactless integrato alla lobbyteratrice e quindi se con l'investimento non è eccessivo perché si parla di circa 15 mila euro per poter integrare questo
sistema se riusciamo ad avere queste risorse avremo anche lobbyteratrice al passo cioè equiparata alla emettitrice dei biglietti che verrà installata a Piazza del Popolo e da qualche
altra parte e quindi la possibilità di pagare avvicinando il telefono o la carta di credito all'ingresso del bus."

Prende la parola Ass. Salvatore AGATE:

"Questo è un po'"

A questo punto, interviene Ass. Salvatore AGATE:

"il punto, qui non è proprio tutto che va male, cerchiamo veramente di fare il nostro meglio con quello di cui non va neanche bene con i tempi,"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"mi rendo"

Sul punto, prende la parola Ass. Salvatore AGATE che dichiara:

"conto, però ci sono delle cose su cui ci sono degli sforzi fatti non solo dall'amministrazione ma anche, ripeto, bisogna dare applauso al personale che nonostante viene criticato sui
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social perché ovviamente loro risentono delle delle eh critiche all'amministrazione però vi assicuro ci sono autisti che"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"lavorano e che fanno anche oltre loro e che noi ringraziamo.

Scusate non chiudere te ne vai eh c'è un detto che dice eh mette Fistina diventa regina ti posso dare un consiglio d'amico no? Da questo file che mi hai mandato, basterebbe
sistemarlo.

Quanti autobus abbiamo in giro? 15.

Nella parte posteriore, metteteci l'orario di cui ci sono, anche in una lingua, pertanto le manifestazioni estive sono tutte in lingua italiana, anche la lingua italiana, capiterà qualcuno
che sa parlare inglese, già ne te, che sappia parlare inglese, perchè solo io non capisco a parlare inglese, però in quel caso In quel caso sugli autobus, perché la gente non lo sa dove
andarla a vedere, non va a vedere la pagina istituzionale del comune di Marsala social, non va a vedere il sito perché se tu metti su Google corse, autobus, nemmeno è generalizzato.

Stiamo facendo questo e giusto perché rispondendo sempre all'osservazione"

A questo punto, interviene Ass. Salvatore AGATE:

"del consiglio di Pietra ho chiesto sia questo che anche l'implementazione utile e importante di acquistare e quindi poter acquistare titoli di viaggio attraverso un'applicazione e via
internet.

Questo rientrerà in questo piccolo investimento che staremo facendo.

No, no, non c'entra questo."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Vi devo lasciare, grazie ancora per l'invito.

Buona giornata.

Allora, non essendoci altri interventi di colleghi consiglieri, alle ore 11 e 43, ciao, salvatore mio."

Alle ore 11:43, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buon lavoro a tutti.

Alle ore 11 e 43 la seduta è chiusa, grazie."

Alle ore 11:43, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:43, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 11:43, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

La seduta termina alle 11:43.
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